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Série 2 : Exercices résolus sur les inéquations

1. Inéquation produit

Enoncé

Résoudre l'inéquation (2x-1)(5x+3) < 0

Solution

2x-1 = 0 si et seulement si le

5x+3 = 0 si et seulement si x:—%

3 1
X =00 i 5 + 0 ,
2x-1 - + 0 + ~
5x+3 : : + | Signedesx+3
(2x-1)(5x+3) + - ( +

1
(2x-1)(5x+3) est strictement négatif lorsque —%<x<— :

Donc I'ensemble des solutions de l'inéquation est S=]—i; l[ )

2. Inéquation quotient

Enoncé

X+3
2 x-5

Résoudre l'inéquation =0.

Solution
o . 4
4x+3=0 équivaut a x =—§
A . 5
2x-5 =0 équivaut a x:E

5 , . . . .
Pour X:E , le dénominateur s'annule donc c'est une valeur interdite. Cela se traduit par une double-

barre dans le tableau de signe.
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§ > _i é +00
| ’ i | signedeaxss
4x+3 - 0 + $ +
2x-5 - ) N _
4 x+3
2 x5 £ 0 - ST

4 x+3
2x-5

4 . . .
=0 lorsque XS_E ou x>% donc l'ensemble des solutions de l'inéquation est :

s:]—oo;—%] U ]§;+oo[

3. Systéme d'inéquations a une inconnue
Enoncé

2

Résoudre le systéme d'inéquations suivant | X —4 =0
x+3 > 0

Solution

Les solutions du systeme sont les réels x vérifiant simultanément les deux inégalités.

Résolvons d'abord la premiére inéquation.

x*~4 > 0 équivauta (x—2)x+2) > 0

X -00 -2 2 +00
x+2 - + +
X-2 - - q +
(x-2)(x+2) + - d +

x?~4>0 six appartient a l'intervalle ] - « ,-2]ou a lintervalle[2; + o [.

Donc I'ensemble des solutions de cette inéquation est S;=]—ow,-2] U [2 #o[ .

La deuxiéme inéquation donne : x>-3 .

L'ensemble des solutions de la deuxiéme inéquation est S,=]-3 J+o| .

L'ensemble des solution du systéme est l'intersection de S, et de S..

Date de version : Juillet 2018 Auteur : Equipe de maths 2/3



7 @ edu( mOd http://www.accesmad.org m

Sur la figure suivante, S; est représentée par les demi-droites bleues et S, par la demi-droite rouge.

: = . 0 2 +to

S est donc ce qui est a la fois en bleu et en rouge : S=S,US,=1-3 ;-2 V[ 2, Tw[ .

Remarque :

-3 n'est pas solution puisque l'inégalité est stricte, donc on a un crochet ouvert en -3. Par contre, -2 et 2
sont solutions puisque l'inégalité de la premiére inéquation est large, d'ou les crochets en -2 et en 2 sont
fermés.
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